Газификация домовладений в Амурской области - ответы на вопросы


1.Сроки газификации населенных пунктов

с 2024 года – Свободный

с 2025 года – Благовещенск

с 2025 года – с. Чигири

с 2027 года – п. Аэропорт

с 2027 года – с. Верхнеблаговещенское

2.Как и где подать заявку на газификацию (догазификацию)?

После ввода в эксплуатацию распределительных сетей в Вашем населенном пункте Вы сможете подать заявку любым удобным для Вас способом.

Дистанционно: через портал Единого оператора газификации (https://connectgas.ru), портал «Госуслуги» или оставив заявку на сайте газораспределительной организации.

Лично: в клиентском центре газораспределительной организации или в МФЦ. Заявку с комплектом документов Вы также сможете направить в адрес газораспределительной организации по почте.

3.Что такое социальная газификация?

Социальная газификация (догазификация) – подключение зарегистрированных домовладений физических лиц к газораспределительным сетям с учетом строительства газопроводов до границ земельных участков без привлечения средств граждан в уже газифицированных населенных пунктах, в том числе осуществление фактического присоединения к газораспределительным сетям газоиспользующего оборудования, расположенного в домовладениях.

4. Каковы параметры социальной газификации?

В случае, если Ваши домовладение и земельный участок зарегистрированы в установленном порядке, и домовладение расположено в населенном пункте, который уже газифицирован, Вы попадаете в программу догазификации

5.В чем разница между газификацией и социальной газификацией?

Социальная газификация (Догазификация) – это подключение зарегистрированных домовладений физических лиц к газораспределительным сетям с учетом строительства газопроводов до границ земельных участков без привлечения средств граждан в уже газифицированных населенных пунктах, в том числе осуществление фактического присоединения к газораспределительным сетям газоиспользующего оборудования, расположенного в домовладениях.

Газификация предполагает строительство магистральных и (или) межпоселковых газопроводов, внутрипоселковых газопроводов, и от них – строительство газопроводов до границ земельных участков заявителей. В случае несоответствия критериям догазификации заявители осуществляют газификацию на общих основаниях – платно

6. Какие документы и сведения нужны для подачи заявки на догазификацию

А. Копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом право на домовладение

Б. Копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом право на земельный участок, на котором расположено домовладение

В. Ситуационный план земельного участка

Г. Паспортные данные заявителя

Д. Страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС)

Е. Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН)

Ж. Контактные данные для обратной связи (номер телефона, адрес электронной почты, почтовый адрес)

З. Расчет планируемого максимального часового расхода газа (в случае, если планируемый максимальный часовой расход газа более 7 м3)

7.Как узнать в какую программу Вы попадаете?

Если у Вас есть правоустанавливающие документы на земельный участок и домовладение, расположенные в газифицированном населенном пункте, Вы станете участником программы догазификации.

Если домовладение расположено в границах садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ (далее – СНТ), а само СНТ расположено в границах газифицированного населенного пункта, доведение газопровода до границ таких СНТ будет бесплатным. В границах СНТ граждане самостоятельно осуществляют строительство газораспределительной сети (с привлечением газораспределительной организации или иной строительной организации) – платно за счет собственных средств граждан.

8.Что мне нужно сделать, чтобы получить газ?

А. Подать заявку на подключение к газу любым удобным для Вас способом (см. п.2).

Б. Заключить договор на подключение с газораспределительной организацией. В. Построить сети газопотребления внутри участка и внутридомовые сети, а также купить и установить газоиспользующее оборудование.

Г. Заключить договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования (ТО ВДГО) с газораспределительной либо другой специализированной организацией.

Д. Заключить договор на поставку газа с поставщиком газа в Вашем регионе.

9. Я подал заявку — когда мне проведут газ?

В соответствии со сроками, указанными в заключенном договоре о подключении (технологическом присоединении).

10.Что такое "Ситуационный план"? Где можно получить данный документ?

Ситуационный план отражает схематическое расположение земельного участка по отношению к местности (населенному пункту/улице). Ситуационным планом также может служить эскиз (скриншот экрана), распечатанный из интерактивных карт, размещенных на бесплатных интернет-ресурсах. Ситуационные планы также выдают органы местного самоуправления (местные Администрации), земельный комитет.

11. Что такое "Расчет максимального часового расхода газа"? Кто его изготавливает?

Расчет планируемого часового расхода газа проводится с целью определения проектируемых нагрузок на теплоснабжения, горячее водоснабжение, вентиляцию, технологические нужды и т.д. и подбора к установке газоиспользующего оборудования, технические характеристики которого позволяет покрыть такие нагрузки. Расчет производит любая организация, имеющая в штате специалистов теплотехников. В спектр услуг газораспределительных организаций также входит услуга по изготовлению таких расчетов.

12. Вопрос стоимости на этапах подведения.

А) Сколько стоит подключение до (границы земельного участка)?

В случае, если Вы физическое лицо, имеющее на праве собственности или ином законном основании индивидуальный жилой дом в границах газифицированного населенного пункта и намеревающиеся использовать газ для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской (профессиональной) деятельности, то стоимость технологического присоединения для вас равна нулю.

Б) Сколько стоит провести газ внутри участка?

Это зависит от объема работ по строительству газопровода внутри земельного участка, от способа прокладки газопровода. Вместе с тем в случае, если Вы приняли решение по газификации в пределах границ земельного участка силами газораспределительной организации, то стоимость таких услуг регулируется государством, если воспользоваться сторонней организацией, то услуги оказываются на договорной основе.

В) Внутридомовое газовое оборудование

Стоимость внутридомового газового оборудования (плита, котел, водонагреватель и т.д.) зависит от мощности, марки производителя оборудования, а также от пожеланий заявителя и приобретается дополнительно. Газораспределительные организации помогут подобрать оборудование.

13. Сколько будет стоить газ? Есть ли скрытые платежи за пользование газом?

Цены на природный газ регулируются государством. Плата может взиматься по показаниям прибора учета газа или по нормативу (если прибор учета газа отсутствует).

Если Вы планируете использовать газ в том числе для отопления, то в соответствии с Законом об энергосбережении № 261-ФЗ прибор учета газа необходим.

Нормативы газопотребления устанавливаются региональными властями в зависимости от направления использования газа (приготовление пищи, горячее водоснабжение, отопление).

Важно отметить, что до пуска газа Вам необходимо заключить договор на техническое обслуживание газового оборудования и договор на поставку газа, стоимость по договорам будет определена организацией, с которой Вы заключите договор.

14. Как избежать обмана при подключении?

На сегодняшний день подключение (технологическое присоединение) осуществляют только газораспределительные организации, деятельность которых регулируется государством. Если газораспределительные организации нарушают условия договора о подключении или Вы считаете, что получили необоснованный отказ в подключении, можете направить Ваше письменное обращение Единому оператору газификации.

Для направления обращений, жалоб, предложений по вопросам газификации необходимо осуществить вход в личный кабинет на официальном портале Единого оператора газификации (https://connectgas.ru) и воспользоваться формой обратной связи, расположенной в верхней строке главной страницы.

Если Вы еще не являетесь зарегистрированным пользователем, перед подачей обращения необходимо пройти процедуру регистрации. Осуществить вход на портал Единого оператора газификации также возможно используя учетную запись портала «Госуслуги» Также за консультационной поддержкой Вы можете обратиться позвонить на телефон горячей линии Единого оператора газификации 8-800-101-00-04.

15. Где будет проходить газопровод.

Трасса прохождения внутригородских газовых сетей будет определена при проектировании для каждого населенного пункта.

16. Можно ли поставить заглушку и перекрыть газ, если жители передумают пользоваться газопроводом

Данная услуга называется «Отказ от газоснабжения». В случае принятия такого решения, вам необходимо обратиться в газораспределительную организацию (которая подключала дом) и заполнить заявление на ликвидацию газопровода к газовой плите со сваркой. К заявлению прикладываются копии правоустанавливающих документов на дом и документы, подтверждающие полномочия лица, подписавшего заявление.
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